

Savjetu za visoko obrazovanje Crne Gore

Izveštaj o radu na Tempus projektu “Unapredjenje kvaliteta studija na daljinu u ustanovama visokog obrazovanja na Zapadnom Balkanu” DL@WEB

Poštovani,

Kao predstavnik Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore od 2011.g. bio sam član radnog tima na Tempus projektu “Unapredjenje kvaliteta studija na daljinu u ustanovama visokog obrazovanja na Zapadnom Balkanu” - DL@WEB. Sem Savjeta za visoko obrazovanje kao partneri iz Crne Gore u radu na projektu su zastupljeni i Ministarstvo obrazovanja i sporta, Univerzitet Crne Gore i Mediteran univerzitet. Nosilac projekta je Univerzitet u Kragujevcu, a rukovodilac projekta Prof. dr Danijela Milošević. Na projektu participiraju univerziteti iz Srbije i Makedonije, Nacionalni savjet za visoko obrazovanje Srbije. Partnerske ustanove na projektu su i Univerzitet u Macerati (Italija) i Aix Marseille University (Francuska), koje predstavljaju renomirane visoko ekspertske ustanove sa bogatim iskustvom u oblasti studija na daljinu.

Usljed transformacije tradicionalnih fakulteta u fakultete koji određene studijske programe ili djelove studijskih programa nude na daljinu, osim u procesu nastave i učenja, do niza promena dolazi i u svim drugim segmentima koji se tiču organizacije i administriranja studija.

Tempus projekat “Unapredjenje kvaliteta studija na daljinu u ustanovama visokog obrazovanja na Zapadnom Balkanu”- DL@WEB se bavi unapređenjem kvaliteta elektronskog učenja u visokoobrazovnim institucijama Zapadnog Balkana kako bi se omogućilo njihovo lakše uključivanje u Evropski prostor visokog obrazovanja. Osnovni cilj projekta je da se dodatno obučeni nastavni osoblje, unaprijede i razviju nacionalni standardi za akreditaciju, kao i smernice i procedure za obezbeđivanje kvaliteta na studijskim programima koji se realizuju na daljinu.

U periodu kada je nastala ideja za DL@WEB projekat bilo je jasno da su univerzitetima i fakultetima u našem regionu potrebne dodatne smernice, praktična uputstva i dokumenti koja bi mogli pomoći da se uspostave kvalitetne studije na daljinu. Kao odgovor na tu potrebu, kreiran je u okviru aktivnosti na projektu i dokument pod nazivom “Preporuke za razvoj i realizaciju studijskih programa na daljinu”. Dokument je namenjen onima koji su uključeni i/ili će biti uključeni u razvoj i realizaciju studijskih programa na daljinu na nivou visokoškolskih institucija (nastavno osoblje, tehničko osoblje, administrativno osoblje, kao i institucionalni menadžment), kao i recenzentima studijskih programa na daljinu. Na radnim sastancima i u onlajn okruženju tekstove su pripremile kolegice i kolege sa univerziteta iz Italije, Francuske, Makedonije, Crne Gore i Srbije.

U finalnoj verziji, koja je dostavljena Savjetu, obuhvaćene su teme koje se mogu svrstati u dvije oblasti: a) razvoj i organizacija studija na daljinu i b) realizacija nastave i učenja na daljinu. U okviru prve oblasti date su preporuke u vezi sa infrastrukturom potrebnom za razvoj i realizaciju studija na daljinu i administracijom studija na daljinu u okviru informacionog sistema visokoškolske ustanove, a u drugoj preporuke koje se odnose na nastavne metode učenja na daljinu, kreiranje onlajn kurseva, nastavničke kompetencije potrebne za izvođenje onlajn nastave i korisničku podršku u sistemima za učenje na daljinu.

Rezultati projekta su od izuzetnog značaja za Savjet jer se tiču standarda i regulative za akreditaciju studijskih programa na daljinu, tj. uslova koje je neophodno da ispune visokoškolske ustanove da bi bile akreditovane za ovakav vid nastave.

S obzirom da su u projektu sem Savjeta za visoko obrazovanje iz Crne Gore zastupljeni i Ministarstvo obrazovanja i sporta, Univerzitet Crne Gore i Mediteran univerzitet, svrsishodno je da Savjet oformi radnu grupu od predstavnika koji su zastupali ove institucije u navedenom projektu. Zadatak radne grupe bi bio da, na osnovu rezultata projekta, uradi predlog regulative za akreditaciju studijskih programa na daljinu, tj. predlog Pravilnika o akreditaciji studijskih programa na daljinu u oblasti visokog obrazovanja u Crnoj Gori, kojim bi bili obuhvaćeni standardi i uslovi za akreditaciju ovakvog vida nastave. Predlog Pravilnika bi bio proslijeđen na razmatranje i usvajanje odgovarajućim institucijama.

Predlog je da radnu grupu sačinjavaju članovi koji su aktivno participirali na projektu kao predstavnici pomenutih institucija:

1. Prof. dr Božo Krstajić, predstavnik UCG
2. Prof. dr Ramo Šendelj, predstavnik Mediteran Univerziteta
3. Prof. dr Snežana Šćepanović, predstavnica Mediteran Univerziteta
4. Nada Kovač, dipl. ecc., predstavnica Ministarstva obrazovanja i sporta
5. Prof. dr Djordje Jovanović

Na kraju izražavam posebno zadovoljstvo što sam imao priliku da učestvujem u ovom projektu, koji je osmišljen, organizovan i vođen na izuzetno visokom profesionalnom nivou, sa krajnjom posvećenošću i serioznošću. Dobijeni rezultati, publikovani u nizu finalnih izvještaja, biće izvanredna osnova za sve zemlje u regionu za razvoj i realizaciju studijskih programa na daljinu, kao i odgovarajuću regulativu za njihovu akreditaciju.

Podnosilac izvještaja

Prof. dr Djordje Jovanović,

član Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore i učesnik na projektu DL@Web

Podgorica, 05.12.2013.g.